

### О кругозоре партийного работника

Широко, бесконечно широко поле деятельности партийного работника. Он консультирует пропагандиста перед очередным занятием в школе. Вместе с директором и инженером рассматривает новые технологические режимы в производстве. Инструктирует агитаторов, посылаемых для разъяснения очередной политической кампании, проверяет состояние дел в колхозе, расставляет кадры, растит коммунистов для решения трудных задач. Он слушает информацию профработника и дает ему советы, выписывает в меню записки столовым, беседует с дворниками, высказывает жалобу трудящегося, поддерживает инициативу новатора...

Нет такого участка, который бы мог ускользнуть из поля зрения партийного работника. Вы человек партийный и должны интересоваться всем, такую реплику подал товарищ Сталин на I Всесоюзном совещании стахановцев парторга шахты «Центральная-Приморье» тов. Петрову. Это указание вождя стало основой и главной заповедью каждого работника партийного аппарата. Не внешняя энциклопедичность, а глубокое умение разобраться в политическом значении любого факта, выделяет партийного работника ленинско-сталинского типа. У него есть своя «специальность», своя «профессия», «техника» своей области. Он — политический деятель. Он — мастер большевистского руководства, носитель марксистско-ленинской теории, организатор и воспитатель широких трудящихся масс. Он человек, умеющий считать поразительно смелый и далекий размах теоретической мысли с невиданно кропотливой разработкой лени всех необходимых организационных мероприятий — и крупных и мелких. Для работника партийного аппарата «теоретическая и практическая работа сливаются вместе, в одну работу...» (Ленин).

Совершенно ясно, что партийный работник должен иметь широкий кругозор, всесторонне понимать вопросы внутренней и международной политики, хорошо знать экономику страны, быть в курсе культурных и политических запросов масс.

Ленин и Сталин всегда призывали особое значение подготовке партийных работников. Достаточно ознакомиться с программой занятий в небольшой партийной школе в окрестностях Парижа, созданной в годы революции В. И. Лениным, чтобы видеть, какого всестороннего развития партийных кадров добивался Ленин. В этой школе слушатели изучали философию, политическую экономию, историю, естественные науки, художественную литературу.

В наше время у партийного работника должен быть еще более широкий кругозор. Если раньше парторботник был преимущественно агитатором и организатором великого социалистического строительства, выдвигающего перед ним все новые, более сложные задачи. Это, во-первых, А. во-вторых, за 28 лет советской власти неизмеримо поднялся культурный уровень народа, возмужала марксистско-ленинская сознательность кадров, неустанно работавших на изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Теперь партийному работнику приходится иметь дело с множеством различного рода организаций, в том числе научно-исследовательских, с сотнями и тысячами людей разных профессий и специальностей, людей с высоким образованием. Конечно, партийный работник не может, не обязан знать больше этих специальных работников в их областях. Но он должен их превосходить своим широким кругозором, политическим деятелем сталинской школы, высоким политическим и культурным уровнем.

«Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатить свою память анализом всех тех богатств, которые выработало человечество», — говорил В. И. Ленин. Если это требование относится к рядовому коммунисту, то к партийному руководителю тем более. Только постоянное обогащение своей памяти историческими и теоретическими знаниями превращает руководителя в людей с широким кругозором, с большой перспективой в людях смелых, чувствующих под собой твердую почву, глубоко анализирующих всякое новое общественное явление.

Между тем, у нас и до сих пор встречается такое явление, как «партийный работник с узким кругозором». Это явление, к сожалению, встречается и до сих пор. Оно мешает нам в достижении поставленной цели. Нельзя отговариваться тем, что у работников нехватает времени для расширения своего культурного кругозора, для обогащения своего ума сокровищами человеческого культуры. Партия предъявляет категорическое требование каждому партийному работнику: основательнее расширять свой кругозор, быть достойным величайшей чести и счастья работать в аппарате великой коммунистической партии, партии Ленина — Сталина.

### ПО ПРИМЕРУ БРИГАДЫ ГАЛИНЫ БУЛАТОВОЙ

В Тагиле ширится движение за овладение мастерством своей профессии

На предприятиях Тагила все шире подхватывается инициатива бригады Галины Булатовой. На заводе, где начальником производства тов. Сибильский, в цехе Каленко более 70 человек стали поднимать свое мастерство, освоили сложные операции. Каждый член молодежной бригады Сибильской, заменяя друг друга, хорошо изучил и освоил весь технологический процесс обработки металлов.

Иван Иванов — стахановец металлургического завода имени Куйбышева углубил свои знания, как машинист заводской машины. Он самостоятельно уже умеет производить текущий ремонт своего агрегата. Весь цикл проектного дела успешно осваивает молодой стахановец металлургического завода им. Куйбышева тов. Масленников. Подает металл к стану, выполняет обязанности младшего печника, он пристально следит за тем, как производится другая операция на прокатке листа. Постепенно тов. Масленников освоил обязанности

заводских мастеров, заставил и у себя сейчас работает машинистом вышестоящего цеха — этого цеха, который управляет с этим делом. Во многих цехах Ново-Тагильского металлургического завода инициатива Галины Булатовой была обобщена на комсомольских собраниях, получая горячее одобрение и являясь источником энтузиазма. Члены бригады старшей контактируют Попова решили стать учителями в своем деле, овладеть всеми операциями, уметь проводить литье, сваривать детали и т. д. Сейчас люди этой бригады изучают в школе техникума электротварочное дело. На заводе, где секретарем комитета комсомола тов. Крайнев, бригада Сметанина решила, по примеру бригады Галины Булатовой, освоить все операции своего участка. Сам тов. Сметанин уже выполняет сейчас все сложные операции, а остальные члены бригады — две, три операции. Обладая смежными операциями идет путем пометы станочниками друг друга на рабочих местах.

### ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ДЕЙСТВИЯ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОГО СОГЛАШЕНИЯ ОТ 6 ИЮНЯ 1945 ГОДА

По договоренности между Советским правительством и Польским правительством, срок приема заявления в выезде из советского гражданства и эвакуации в Польшу от лиц, пона-

### Москва, Кремль Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!  
Собрание стахановцев Свердловска шлет Вам, Великому вождю и учителю, свой пламенный и сердечный привет!

Мы собрались в день, который является одним из знаменательных в истории советского народа. Ровно десять лет назад в родной Москве открылось первое Всесоюзное совещание стахановцев. С его трибуны на весь Советский Союз разнеслась и дошла до глубины наших сердец Ваша историческая речь о стахановском движении, как наиболее жизненном и преодолении движения современности.

Уже тогда, на заре стахановского движения, Вы определили его великое будущее. Ваши мудрые слова о том, что стахановское движение призвано произвести в нашей промышленности революцию, обилие. Стахановское движение стало неистинно всенародным.

Уральцы работали в годы Отечественной войны не покладая рук — для фронта, для победы. Мы свято, как воеводу присягу, выполняли священную клятву, которую дали Вам, родной и любимый товарищ Сталин. Тапки, пушки, боеприпасы, сделанные нами, совершили чудеса в умелых руках советских воинов-богатырей.

Вы, Иосиф Виссарионович, воодушевляли наших воинов на ратные подвиги, а нас — на героический, самоотверженный труд. С Вашим именем в сердцах наших людей сейчас уральцы на новые трудовые подвиги. Мы отдадим свои силы на то, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, неустанно будем продолжать совершенствовать боевую технику и расширять производство мирной продукции.

### ОБРАЩЕНИЕ СОБРАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА ГОРОДА СВЕРДЛОВСКА КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХНИКАМ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА СВЕРДЛОВСКА И СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!  
Радостно отразился советский народ 28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Мудрый учитель и вождь, гениальный полководец товарищ Сталин привел советскую страну к всемирно-исторической победе над немецко-фашистскими и японскими империалистами. Советский народ вернулся к мирному созидательному труду, залечив тяжелые раны, нанесенные войной нашей хозяйству и культуре, и еще выше поднимает могущество своей Родины.

В решении величественных задач мирного строительства Сталинскому народу принадлежит почетное место. Возрастающие города и предприятия ждут нашей помощи. Трудящиеся Урала должны в навалившийся период доброты и товарищества широко сотрудничать с промышленными работниками. Мы обязаны неустанно совершенствовать боевую технику Красной Армии.

Эти задачи по укреплению экономической и военной мощи страны, по дальнейшему повышению жизненного уровня трудящихся и развитию социалистической культуры, уральцы, как и в дни войны, решают под знаменем своей священной клятвы.

### НОВЫЕ КЕРАМИЧЕСКИЕ ЗАВОДЫ

В Тбилиси началось строительство большого керамического комбината. Будут сооружены четыре цеха — строительного фаянса, печного кафеля, облицовочной керамической плитки и цеха фарфоровой чайной и столовой посуды. Наркомат промышленности строительного СССР наметил в будущем году начать строительство керамического завода в гор. Красноармейске. Его производственная мощность — 50 тысяч керамических плиток в год. Завод будет снабжать своей продукцией жилищное и производственное строительство Сталинграда.

### ОТКРЫВАЕТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ

На днях впервые после четырехлетнего перерыва открываются двери Государственного музея Карело-Финской ССР. Музей в Петрозаводске был организован в 1873 году в помещении губернаторских домов. С каждым годом он пополнялся новыми экспонатами. До начала Отечественной войны он был уже богат краеведческими музеями. Во время оккупации Петрозаводска основные ценности музея были эвакуированы, оставшиеся экспонаты оккупанты разграбили и вывезли в Финляндию.

После освобождения Петрозаводска в музей были возвращены эвакуированные экспонаты, а также возвращены из Финляндии ценнейшие музейные экспонаты. В музее есть исторический отдел, отдел социалистического строительства и художественная галерея. Создан новый отдел, посвященный участию народа республики в Великой Отечественной войне.

### САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ УКРАИНЫ ВЫРАБОТАЛИ СВЫШЕ СМЯ ИЛИОНОВ ПУДОВ САХАРА

В первой декаде ноября сахарные заводы Украины значительно увеличили выработку сахара. В республике уже выпущено 7 миллионов 173 тысяч пудов сахара — на два миллиона 763 тысячи пудов больше, чем на то же время в прошлом году.

По количеству выработанного сахара первое место занимает Винницкий сахарозавод. Заводы этого треста дали стране около 3 миллионов пудов сахара. Соколовский, Уманский, Бершадский и другие предприятия треста перепланировали месячные задания.

Хорошо работают предприятия Каменно-Подольского треста: с начала сезона сахарозаготовки среднесуточная производительность здесь составляет 108 процентов.

Рады сообщить, родной отец и учитель, что 28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции промышленность Свердловска встретила значительным перевыполнением плана. Предприятия Свердловска дали с начала года товарной продукции сверх плана более чем на 95 миллионов рублей.

Нашему городу, как городу-победителю в предостырийском соревновании, сегодня на сцене вручили переходящее Красное знамя 10-го Гвардейского Уральского-Львовского Добровольческого танкового корпуса.

Мы будем работать еще лучше, с честью выполнять план четвертой стаинской пятилетки, осуществление которой явится новым крупным шагом нашего народа по пути к коммунизму.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР трудящиеся Свердловска еще выше поднимут знамя стахановского движения, обеспечат досрочно окончание годовых планов по всем предприятиям, с новой силой продемонстрируют свою сплоченность вокруг славы большевистской партии и родного Советского правительства.

Б новогоднему отчету уральцев перед Вами, товарищ Сталин, трудящиеся Свердловска proud с новыми достижениями в борьбе за укрепление военного и экономического могущества любимой Родины.

Да здравствует советский народ — народ-победитель! Да здравствует славная большевистская партия! Да здравствует наш любимый, великий вождь и полководец, родной товарищ Сталин!

1. Досрочно, к 20 декабря, выполнить годовой план промышленности города.  
2. Дополнительно к обязательству по снижению себестоимости на 10 проц. до конца года снизить расход топлива и электроэнергии на 10 проц. к установленным нормативам.  
3. Следуя ценному примеру бригады Галины Булатовой, стахановцы города обязуются широко развернуть движение за овладение мастерством своей профессии, неустанно повышать техническую и общую грамотность и квалификацию; каждому стахановцу до конца года овладеть в кружках технического обучения не менее 2-3 рабочих; внести не менее одного рационализаторского предложения; добиться более высоких результатов по производительности труда в сравнении с октябрём 1945 года.

4. Досрочно, к 20 декабря, закончить всеми предприятиями и учреждениями города план работ по электрификации колхозов и МТС.

Мы обращаемся ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, ко всем трудящимся города Свердловска и Свердловской области с призывом: Развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, принятых перед товарищем Сталиным, за честь первыми подписать годовой отчет уральцев вождю.

Товарищи рабочие, работницы и служащие культурно-бытовых учреждений и предприятий! Развернем социалистическое соревнование за наилучшее обслуживание трудящихся, за наиболее полное удовлетворение запросов советских людей.

В дни мира, как и в дни войны, будем неслабо бороться с нуждами войны Красной Армии, об инициаторах Отечественной войны и семьях погибших защитников Родины.

Возьмемся за решение этих задач со всей большевистской энергией, со всей могучей энергией советских людей. Давайте работать так, как учит нас товарищ Сталин!

### МОСКВА — ЧУКОТКА

Утром 14 ноября из Москвы на Чукотку вылетел двухмоторный транспортный самолет поларной авиации, пилотируемый летчиком М. Томлиным. На борту машины находится 25 специалистов-сипоиков, метеорологов и авиационников, которые будут работать на полярных станциях и авиабазах восточного сектора Арктики.

Тов. Томлин захватил с собой большое количество материалов на выборы в Верховный Совет СССР, почту для полярников, газеты, мелки, мыло. На Чукотке полярный пилот совершил несколько рейсов в станицы и отдаленные районы, куда он доставит агитаторов для бесед с местным населением о предстоящей избирательной кампании.

Перелет тов. Томлина рассчитан на месяц.

### РАСТЕТ ДОБЫЧА КОКСУЮЩИХСЯ УГЛЕЙ

Горняки комбината «Ростовголь» повышают добычу коксующихся углей. На шахтах удлиняют линии действующих забоев и вводятся в строй новые лавы. С начала этого года на шахтах коксующихся углей введено в строй 15 новых механизированных лав. Это позволило почти на 700 метров удлинить линию забоев. Благодаря расширению фронта горно-проходческих работ добыча коксующихся углей на шахтах треста Богурзевголь, в ноябре по сравнению с январем увеличилась в полтора раза. Шахты Васильевская, Горняцкая, № 20 и другие превыполнили свои годовые нормы.

На месторождениях коксующихся углей развертывается строительство 15 новых шахт, 6 из них вступят в строй в этом году.

### Выставка произведений народного творчества

В столице Белоруссии открылась выставка произведений народного творчества. Художники-самоучки, скульпторы, мастера инкрустации, резчики по дереву, вышивальщицы и ткачихи представили около тысячи работ.

Общее внимание привлекают изделия вышивальщиц Гончаровой, Казанковской, Петраковой, Кожок, неокрашенных участниц всевозможных и всемирных выставок. Инкрустатор Вержинский представил шкатулку, каждый квадратный сантиметр которой состоит из 100 кусочков дерева разных цветов.



Бригадир молодежной бригады Уральского танкового завода имени Сталина Галина БУЛАТОВА.

### Выдвижение кандидатов в состав Свердловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета Союза ССР

А. И. АЗОВСКАЯ — кандидат от Свердловской областной организации профсоюза работников начальной и средней школы

15 ноября состоялось заседание обкома профсоюза работников начальной и средней школы с участием представителей с мест, посвященное выдвижению кандидата в состав Свердловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Слово для предложения произнесла председатель обкома профсоюза работников начальной и средней школы тов. Пылова. Она рекомендовала выдвинуть кандидата в состав Свердловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Александру Иванову Александровичу директору школы Махневского района.

Кандидатуру А. И. Азовской горячо поддержали выступившие на собрании зав. школьным отделом обкома тов. Шабарин, заместитель председателя обкома профсоюза работников начальной и средней школы тов. Пестерев, зав. отделом школ обкома ВКП(б) тов. Шинкина, директор городского института усовершенствования учителей тов. Манькова, учительница школы № 12 г. Свердловска тов. Сущко, директор Пыльнической школы взрослых тов. Бучальников, инспектор Ирбитского района тов. Язугина.

Расширенное заседание Свердловского обкома профсоюза работников начальной и средней школы единодушно приняло решение выдвинуть кандидатуру Александру Иванову Александровичу в состав Свердловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

### П. Е. БАРМАСОВ — кандидат от Свердловской городской комсомольской организации

Вчера расширенное заседание бюро Свердловского городского комитета ВКП(б) с участием секретаря райкома ВКП(б) тов. Свердловска обсудило вопрос о выдвижении кандидатуры в состав Свердловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Ракитин внес предложение — выдвинуть в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от Свердловской городской партийной организации Петра Ефимовича Бармасова — заведующего оргинструкторским отделом обкома ВКП(б).

Тов. Бармасов, начав работать в 1922 году заведующим, прошел затем все ступени общественной, профсоюзной, комсомольской работы и вырос в руководителя отдела обкома ВКП(б).

В своем выступлении секретарь Ленинского райкома партии тов. Николаев отхарактеризовал тов. Бармасова, как энергичного, нетугомого и опытного партийного работника.

Участники расширенного заседания бюро единодушно поддержали предложение выступивших и единогласно приняли решение выдвинуть кандидатуру Петра Ефимовича Бармасова в состав Свердловской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

### Совещание по обмену опытом

Совещание секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполкомов райсоветов, секретарей парторганизаций и агитаторов райкомов провел Н. Тагильский горком ВКП(б). Сообщения о постановке агитационно-массовой работы в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР сделали секретарь Ленинского райкома ВКП(б) тов. Подукаров и председатель исполкома райсовета тов. Зыков. В районе работает 659 агитаторов.

На совещании выступили: зав. горкомским партийным кабинетом тов. Менделер, зам. секретаря партийного комитета Уралавтозавода тов. Молерман. Последний рассказал о том, что на заводе особое внимание уделяется молодым агитаторам. Проведен учет всех, кто будет впервые участвовать в выборах. Для них подготовлены пакеты лекций и докладов о новом избирательном законе. Проведено несколько встреч молодых агитаторов с кадровыми работниками. Агитаторы посещают лекторий.

На совещании выступил также председатель завкома Ново-Тагильского металлургического завода тов. Сельвин, председатель исполкома горсовета Печеницкий, зав. отделом пропаганды и агитации Сталинского райкома ВКП(б) тов. Горбунова, председатель исполкома Дзержинского райсовета тов. Володин и другие.

Наряду с положительными фактами на совещании были отмечены и недостатки в подготовке к выборам: слабая политическая работа среди населения по месту жительства, особенно в Тагильском районе, неудовлетворительное руководство агитаторами, отсутствие обмена опытом их работы, недостаточное участие в подготовке к выборам профсоюзных организаций и слабое использование наглядной агитации.

Выступивший на совещании секретарь горкома ВКП(б) тов. Бровкин поставил задачи перед парторганизациями в развертывании массово-политической работы среди трудящихся Тагила в связи с подготовкой к выборам.

В. БРАГИН.

### ВДВОЕ УВЕЛИЧИЛОСЬ ЧИСЛО АГИТАТОРОВ

Красноуральск — молодой промышленный центр Урала. Здесь, как и во всех селах и городах Свердловской области, развернулась активная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Ведутся организаторские работы по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах.

На красноуральских промышленных предприятиях работает значительное число забоев, такжиков, белорусов и рабочих других национальностей. Для них созданы специальные кружки и группы агитаторов.

Значительно увеличивается количество агитаторов.

Для молодежи города, которая впервые будет участвовать в выборах, проводятся специальные доклады об избирательном законе.

В городе уточняются границы избирательных участков, подбираются и готовятся помещения для работы избирательных комиссий.

За последнее время в городе почти











